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Introduction  
Isten gondjainkra bízta a teremtést, ezért felelősek vagyunk érte. A teremtés az Isten embernek szánt 
ajándéka, Isten és az ember találkozásának színtere, amelynek Istentől rendelt célja van. A környezet 
megóvása ezért több mint a jelen és jövő generációk méltó életkörülményeinek biztosítása, hiszen az 
ember Istennel, az emberekkel és a teremtett világgal való kapcsolata egységet alkot. 
 
Call to Prayer 
Legyünk jobban tudatában az ember és természet jelen szenvedésének, és ismerjük el ezt a 
szenvedést a magunkénak. Gondoljunk arra a méltóságunkra, hogy Isten munkatársai vagyunk, 
akiknek gondjaira bízta művét a teremtett világot. Assisi Szent Ferencben mélységes tisztelet és 
csodálat élt a megtestesülés iránt. A „Naphimnusz” című költeménye gyönyörködés a természet 
szépségeiben Ferenc belső lelki érésének gyümölcse. Istent mindenható, fölséges és jóságos 
Teremtőnek ismeri el, akit az ember a teremtményekért és a teremtmények által dicsér. 
Csatlakozzunk e dicsőítéshez mi is tettekkel, szavakkal, imádsággal! 
 
Experience 
A természeti környezet gyorsuló pusztulása és a globális klímaváltozás immár realitás. Hatását az 
emberek szó szerint saját testükön érzik: hőség és aszály, viharok és heves esőzések, rendkívüli 
földrengések, olvadó gleccserek, árvizek, kieső termés és terjedő betegségek formájában. 
 
 „1750 óta, az elmúlt 250 év alatt kb. harmadával, 280 ppm-ről (parts per million) 380 ppm-re nőtt az 
üvegházhatású légköri szén-dioxid koncentrációja. …A szegényebb országok eddig jóval kisebb 
mértékben járultak hozzá az éghajlatra káros gázok kibocsátásához, mint az ipari országok. 
Ugyanakkor az ipari országok könnyebben tudnak alkalmazkodni a megváltozott viszonyokhoz. Az 
éghajlatváltozás ezért a globális igazságosság problémájához is tartozik.” (A Magyar Katolikus püspöki 
Konferencia körlevele a teremtett világ védelméről, 3) 
 
A fajok kihalásának sebessége napjainkban ezerszerese a természetes folyamatokkal 
magyarázatónak. A jövőben ez tovább gyorsulhat. A teremtmények, mint Teremtőjük szándékának 
kifejeződései, önmagukban rejlő értéket hordoznak. A biodiverzitás fennmaradása az élő rendszerek 
stabil működése, és így az ezektől függő emberiség szempontjából is elengedhetetlen. Magyarország 
őshonos társulásainak egy része (pl. gyöngyvirágos tölgyesek, erdős-sztyeppek) is eltűnés határán 
állnak. E kicsiny országban mintegy 1100 veszélyeztetett faj található! 
 
A szennyezések és fizikai beavatkozások ivóvíz bázisainkat fenyegetik, emberek tömegei veszíthetik 
el a folyókhoz, tavakhoz, tengerekhez kötődő megélhetésüket. A világtengerek állapota is aggasztó. 
Az olaj és egyéb szennyezések, a folyókkal bemosódó anyagok, a tengervíz kémiai megváltozása és 
melegedése egyes területeken katasztrofális hatásokkal járt. Halott tengerrészek, pusztuló 
korallpadok, és megfogyatkozott halállomány az eredménye a teremtett világ fölötti nem megfelelő 
emberi uralomnak.  
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Reflection 
„Szentséges Atyánk….a magad képére és hasonlatosságodra teremtetted az embert, és gondjaira 
bíztad az egész világot, hogy csak neked, a Teremtőnek szolgálva uralkodjék minden 
teremtményen.” (MR IV. eucharisztikus imádság, 118) 
 
„A Teremtés bibliai leírásában a hat nap mindegyikén a munka bevégzése után ez a befejezés: „És 
látta hogy ez jó”. Éppen a teremtés tényéből következik, hogy minden dolognak megvan az értéke, 
igazsága és jósága, megvan saját törvénye, és megvan saját rendje… Visszatükröződik bennük Isten 
végtelen bölcsességének és jóságának ragyogása.” (Katolikus Egyház Katekizmusa, 339) 
 
„A Teremtő által a világegyetem ásványi, növényi és állati erőforrásai felett átadott uralom nem 
választható el az erkölcsi kötelességek tiszteletben tartásától, a jövendő nemzedék iránt is.” (Katolikus 
Egyház Katekizmusa, 2456) 
 
 
Action 
Ahhoz, hogy az emberiség meg tudjon felelni a klímaváltozás okozta próbatételnek mindenkinek 
részt kell vállalni ebben a feladatban. Az előttünk álló kihívás jelentős, de értékeken alapuló 
cselekvésünk és önmérséklésünk által a helyzet pozitívan befolyásolható. 

• Törekedjünk minden jó szándékú emberrel való együttműködésre! 
 
„A fizikai értelemben vett sivatagok azért szaporodnak a világban, mert a belső sivatagok is egyre 
szélesebbé válnak”. Segítsük egymást és mindenkit, „hogy tudatosan Krisztushoz hasonló útra 
induljunk, az embereket a lelki sivatagból az életre, az Isten Fiával való barátságra vezessük, Afelé, 
aki nekünk az életet és annak teljességét adja”. (XVI. Benedek 2005. április 24)  

• Hívjunk meg valakit, beszélgetésre, teára, együttlétre, vagy sétára a természetben.  
 
Az élet esetlegességének és törékenységének ezen új megtapasztalása jelentheti az új közös nyelvet, 
amelyet minden ember megért, és amely jó eszköznek mutatkozik Jézus Krisztus evangéliuma, az 
üdvösség, a keresztény emberkép és krisztusi értékrend bemutatására. 

• Használjuk többet és tudatosabban ezt a nyelvet oktató, nevelő munkánkban! 
 
Az egyházi liturgia, különös módon az imádság, amely elmélyíti a tanítást, és a lelket felemelve, 
megerősítve a cselekvés indító oka, forrása lehet. Az Ószövetségben a természet szépségének a 
bemutatása, dicsérete elsősorban a zsoltárokban mutatkozik meg. Figyeljünk fel tudatosabban arra, 
miként dicsőíti a teremtett világ létével, és szépségével az Istent!  

• Készíthetünk saját hálaadó zsoltárokat is! 
 
Closing Prayer 

Áldott légy, Uram s minden alkotásod, Legfőképpen urunk-bátyánk, a Nap, 
Aki a nappalt adja, és reánk deríti a te világosságod. 

És szép ő és sugárzó, nagy ragyogással ékes: A te képed, Fölséges. 
Áldjon, Uram téged Víz húgunk, Oly nagyon hasznos ő, oly drága tiszta és alázatos. 

Áldjon uram, téged Földanya nénénk, ki minket hord és enni ad, 
És mindennemű gyümölcsöt terem, füveket és színes virágokat. 

Dicsérjétek az Urat és áldjátok, és mondjatok hálát neki,  
És nagy alázatosan szolgáljátok. (Szt. Ferenc Naphimnusz) 

 


